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WOUTER BEKE 
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Partnergeweld  -  Mannelijke slachtoffers

Mannelijke slachtoffers van seksueel geweld of intrafamiliaal geweld blijven vaak onder de 
radar. Ze doen minder vaak aangifte omdat ze zich vaak schamen over het geweld. 
Daarnaast worden in onze maatschappij vrouwen meestal niet als geweldplegers 
beschouwd. 

Om een effectief beleid uit te bouwen is het nochtans nodig om accurate cijfergegevens 
over dit fenomeen te verzamelen. Op 10 december 2020 stelde ik al een schriftelijke vraag 
over deze problematiek (nr. 354 aan coördinerend minister Demir). Ter opvolging graag 
antwoord op volgende vragen.

1. Kan de minister meedelen hoeveel mannen slachtoffer worden van partnergeweld? 
Graag een overzicht van de cijfergegevens van de verschillende instanties die ermee 
in aanraking komen.

2. Hoeveel mannelijke slachtoffers werden het afgelopen jaar opgevangen in het kader 
van huiselijk geweld?

3. Hoeveel oproepen kreeg de hulplijn 1712 de afgelopen drie jaar van mannelijke 
slachtoffers? Graag een overzicht per jaar.

4. Hoe evalueert de minister deze cijfers?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (226), Wouter Beke (147).



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 147 van 7 december 2021
van ADELINE BLANCQUAERT

1. We hebben geen precies zicht op hoeveel mannen slachtoffer worden van 
partnergeweld. Cijfers van verschillende diensten en organisaties (politie, 
hulpverlening, parket, …) kunnen een eerste indicatie geven, maar dit geeft slechts 
een beperkt zicht op het voorkomen van deze vorm van geweld. Onderstaande 
cijfers zijn dus geen prevalentie- of incidentiecijfers, maar geven louter weer hoeveel 
mannelijke slachtoffers van partnergeweld bij de desbetreffende diensten zijn 
terechtgekomen en daar hulp hebben gekregen. Zoals u zelf aangeeft, hebben we 
slechts een gedeeltelijk zicht op het voorkomen van mannelijke slachtoffers van 
partnergeweld aangezien er een groot dark number is door onderaangifte, mensen 
die niet de stap naar hulpverlening zetten, ...

Bij de chatbox NuPraatIkErover en bij de chat na seksueel geweld werd geen enkel 
chatgesprek met een mannelijk slachtoffer van partnergeweld geregistreerd.

Ter informatie voeg ik nog toe dat bij de chat na seksueel geweld sinds 05/07/21 31 
oproepen van  jongens/mannen werden geregistreerd, maar zij kwamen met vragen 
rond andere problematieken (verwerkingsproblematiek seksueel misbruik in 
kindertijd, zorgen rond derden of minderjarigen die slachtoffer zijn van fysieke of 
emotionele mishandeling,..).

Hieronder kunt u het aantal mannen vinden met de rol ‘slachtoffer’ waarmee in het 
CAW-onthaal rond partnergeweld werd gewerkt en degene die voorkomen binnen de 
CAW-modules IFG-ambulant en IFG-residentieel in de periode van 1/1/2021 tot 
15/12/2021:

CAW 2021

aantal mannen met de rol slachtoffer 
waarmee in het onthaal rond partnergeweld 

werd gewerkt en degene die voorkomen 
binnen de modules IFG-ambulant en IFG-

residentieel in 2021

CAW Antwerpen 40
CAW Brussel 1
CAW Halle-Vilvoorde 6
CAW De Kempen 19
CAW Noord West-Vlaanderen 1
CAW Oost-Brabant 0
CAW Limburg 26
CAW Centraal West-Vlaanderen 4
CAW Zuid West-Vlaanderen 5
CAW Boom Mechelen Lier 14



CAW Oost-Vlaanderen 156
Totaal : 272

2. Het aantal mannen met de rol ‘slachtoffer’ waarmee in het CAW-onthaal werd 
gewerkt rond andere vormen van geweld die, naast partnergeweld, vallen onder 
‘familiaal/huiselijk geweld’ (geweld tegen volwassenen, oudermishandeling, 
ouderenmis(be)handeling, gedwongen huwelijk, eergerelateerd geweld) en degene 
die voorkomen binnen de CAW-modules IFG-ambulant en IFG-residentieel in de 
periode van 1/1/2021 tot 15/12/2021 kunt u hieronder vinden:

CAW 2021

aantal mannen met de rol slachtoffer 
waarmee in het onthaal rond:  Geweld tegen 

volwassenen, Oudermishandeling, 
Oudermis(be)handeling (55+), Gedwongen 

huwelijk, Eergerelateerd geweld werd 
gewerkt en degene die voorkomen binnen de 
modules IFG-ambulant en IFG-residentieel in 

2021

CAW Antwerpen 15
CAW Brussel 0
CAW Halle-Vilvoorde 0
CAW De Kempen 0
CAW Noord West-Vlaanderen 0
CAW Oost-Brabant 0
CAW Limburg 6
CAW Centraal West-Vlaanderen 0
CAW Zuid West-Vlaanderen 1
CAW Boom Mechelen Lier 13
CAW Oost-Vlaanderen 0

Totaal : 35

3. Hieronder kunt u de gevraagde cijfers van 1712 vinden:

Jaartal Totaal 
aantal 

gemelde 
personen

waarvan 
aantal 

mannelijk

Aantal 
problematiek 

partnergeweld

waarvan aantal 
mannelijk

2018 5998 2042 1015 208

2019 7402 2487 1140 180

2020 11305 3476 2110 351

De tweede kolom geeft het totaal van de gemelde personen bij 1712 weer in het 
betreffende jaar (zowel mannen als vrouwen). In de derde kolom wordt het aantal 
mannelijke gemelde personen weergegeven (ongeacht de leeftijd, ongeacht de 
problematiek).
In de vierde kolom zie je het aantal personen (mannen én vrouwen) die het 
slachtoffer werden van partnergeweld en de laatste kolom geeft weer over hoeveel 
mannelijke slachtoffers van partnergeweld het gaat.



4. Partnergeweld op mannen komt vaker voor dan de meeste mensen vermoeden. De 
studie van het Instituut voor de gelijkheid van vrouwen en mannen vermeldt dat 1 
op 10 mannen het afgelopen jaar een vorm van partnergeweld hebben meegemaakt 
door toedoen van een (ex)partner. In de meeste gevallen gaat het over situationeel 
partnergeweld maar soms ook over zogenaamd ‘intiem terrorisme’. De 
sensibiliseringscampagnes van 1712 in de voorbije jaren missen hun effect niet en 
dragen duidelijk bij aan het verminderen van het taboe en de schaamte die 
mannelijke slachtoffers ervaren om hulp te zoeken. Dit vertaalt zich in een duidelijke 
stijging van het aantal mannelijke slachtoffers van partnergeweld die zich in 2020 tot 
1712 richtten. Het anonieme en laagdrempelige karakter van hulplijn 1712 draagt 
hier zeker toe bij. Maar ook sensibilisering blijft belangrijk vandaar dat ook de 
hulplijn 1712 in de externe communicatie een genderstereotype beeldvorming van 
geweld probeert te ontkrachten en ook duidelijk communiceert naar mannelijke 
slachtoffers van geweld. 
Bovenvermelde CAW-cijfers vermelden het aantal cliënten dat zichzelf de rol 
‘slachtoffer’ geeft bij aanmelding bij het CAW. De CAW’s geven aan te merken dat 
meer mannen zichzelf de rol van slachtoffer durven te geven omwille van de 
toegenomen maatschappelijke bespreekbaarheid van familiaal geweld. 

https://igvm-iefh.belgium.be/nl/publicaties/ervaringen_van_vrouwen_en_mannen_met_psychologisch_fysiek_en_seksueel_geweld
https://igvm-iefh.belgium.be/nl/publicaties/ervaringen_van_vrouwen_en_mannen_met_psychologisch_fysiek_en_seksueel_geweld

